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Ohjeen käyttö kaupalliseen tarkoitukseen  
eli tuotteen valmistamiseen myyntiä varten,  on  

kielletty ilman mallin ja ohjeen tekijän lupaa. 
 

 



PUIKKO– JA  
VIRKKUUKOUKKUSALKKU 

 
Jokainen neulontaa ja virkkausta harrastava tietää, miten hankalaa on kun 
tarvittavat työvälineet ovat mikä missäkin. Tämä salkun ansiosta saat tarvik-
keet pidettyä järjestyksessä ja aina käden ulottuvilla. 
 
Materiaaliksi soveltuu kaikenlaiset paksuhkot puuvillakankaat. Oiva mahdolli-
suus tyhjentää tilkkuvakkaa. 
 
 
Tarvikkeet: 
 paksuhkoa puuvillakangasta, kts. menekki kaavakuvista 
 vetoketjut: 1 kpl 75 cm, 1 kpl 25 cm ja 1 kpl 20 cm 
 vinonauhaa 150 cm 
 tukevaa muovia, kts. määrä kaavakuvasta 
 ilmastointiteippiä tai vastaavaa 
 ompelulankaa 
 silitettävää nauhaa  
 
Kaavanosat: 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Mitat eivät sisällä saumanvaroja! 

 
virkkuukoukkutasku 

1 kpl  
10 x 24 cm 

 

 

puikkotasku 
2 kpl 

16 x 15 cm 

 

isompi vetoketjutasku 
2 kpl  

25 x 17 cm 
vetoketju 25 cm 

sisäkaitale 1 kpl 5 x 28 cm 

pienempi vetoketjutasku 

2 kpl 
20 x 10 cm 

vetoketju 20 cm 

etutasku 
1 kpl 10 x 17 cm 

 
 

päälliosa 
2 kpl 

45 x 28 cm 

 
muovi 
2 kpl  

21 x 28 
teippi välissä 

3 cm 



Työohje: 
 
 leikkaa tukevasta muovista 2 kpl 21 x 28 kokoista palaa —> pyöristä 

kulmat 
 muoviksi soveltuu esim. muovinen kulmalukkokansio, jota käy-

tetty malli kappaleessa 
 teippaa palat yhteen ilmastointiteipillä, niin että muovien koko yhteensä 

on 45 x 28 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 leikkaa muut osat kankaasta, lisää saumanvarat; päälliskappaleeseen 

1,5 cm, muihin 1 cm, päärmevara taskujen yläreunaan 2 cm 
 
 ompele puikko-, koukku– ja etutaskun yläreunaan päärme ( 1 cm) ja 

huolittele muut reunat  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ompele vetoketjupussukat 

 kiinnitä vetoketjut kappaleiden väliin 
 ompele päät 
 käännä pussukka ja ompele pohja esim. siksakilla 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 merkkaa toiseen päällikappalee-
seen keskikohta - voit piirtää sen 
reilusti kynällä, sillä se jää piiloon 
keskikaiteleen alle 

 
 
 
 neulaa alempi puikkotasku merkityn keskikohdan oikealle puolelle; tas-

kun yläreuna 9 cm ylä-
reunasta 

 ompele taskun alareuna 
kiinni päällikappaleeseen 
- ommel alkaa ja  
päättyy  2 cm ennen 
reunaa, kts. kuva 

 



 neulaa toinen puikkotasku 5 
cm edellisen taskun yläreunan 
alapuolelle 

 ompele taskut kiinni päällikan-
kaaseen 

 ompele lokerot puikoille—
jokaisen lokeron leveys 4 cm 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ompele toiselle puolelle keskimerkkiä tasku virkkuukoukuille 
 taskun yläreuna 14 cm keskimerkistä 
 jaa tasku haluamiisi / tarvitsemiisi lokeroihin 

 mallissa molemmissa päissä 5 cm lokero ja  
välissä 7 kpl 2 cm lokeroita 



 aseta vetoketjutaskut keskimerkin kahta puolen; isompi oikealle ja pie-
nempi vasemmalle  
 etäisyys keskimerkistä n. 1,5 cm 

 ompele keskikaitale paikalleen - pussukat kiinnittyvät pohjastaan kaita-
leen alle 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ota toinen päällikappale ja merkkaa siihen keskikohta (esim. harsinlan-

galla)  
 kiinnitä etutasku merkin oikealle puolelle 
 ompele lokerot halutessasi; esim. 5 cm 

lokero kynälle; loppu jää vaikka muisti-
vihkon paikaksi 



 ompele päällikappaleet yhteen NURJAT puolet vastakkain  
 ompele vain kolmelta sivulta - jätä toinen lyhyt sivu vielä 

auki 
 työnnä muovikannet päällikankaiden väliin ja ompele aukko kiinni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Reunojen huolittelu vinonauhalla ja vetoketjun ompelu 
 
 ompele vinonauha salkun sisäpuolelle toisesta reunastaan ympäri salkun 

 
kuva: http://kirppistely.blogspot.fi/2015/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 taita vinonauha oikealle ja neulaa 
vetoketju kiinni 



 aseta vetoketjun ”yläpään” reunat vastakkain,  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
toisessa päässä jätä liika salkun ulko-
puolelle - helpottaa salkun avaamista 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ompele vetoketju ja 

vinonauha kiinni 
päällikappaleeseen 

 ompele vielä toinen 
ommel, jolla veto-
ketjun toinenkin 
reuna kiinnittyy 

 
 
 
 ompele vetoketjun ”alapäähän” 

kangas vahvikkeeksi ja vetonuppiin  
helpottamaan salkun avaamista 

 
 
 
 
 
 



 Jos tein salkun tummasta kankaasta, kuten mallikappale, voit koukkujen 
ja puikkojen kokomerkintöjä varten laittaa silitettävästä nauhasta pät-
kät, joihin tekstin voi kirjoittaa esim. kangastussilla. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Salkkusi on valmis! 

 
 


